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Vojtěch Dyk: Od hraní 
si dávám chvilku pauzu
Všestranně nadaný hudebník 
a herec Vojta Dyk přistupuje 
ke kariéře i životu trochu jinak 
než jeho umělečtí kolegové. 
Například nevyužívá sociální 
sítě a vystačí si se starou 
tlačítkovou nokií. „Mě to nebaví, 
nic mi to neříká,“ potvrzuje.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Česko má řadu historických 
skvostů a tentokrát i samy 
Památky děkují! Je to název 
ocenění, 
o kterém 
může hlasovat 
veřejnost 
a zároveň 
pozváním na 
zajímavá místa. 

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Dva měsíce prázdnin za 
námi, konec léta a brzy začne 
klasický školní shon a stres. 
Nemusí to 
tak ale být, 
pokud se už 
na začátek 
školního roku 
připravíte 
včas.

V listopadu budete mít velký 
koncert v O2 areně. Byl jste 
k takto velké hale přemluven, 
nebo to bylo z vaší hlavy?

Budeme. A doufám, že tam bu-
dete! Nápad koncertu vlastně vzni-
kl ze strany O2 areny, která nám 
zavolala, jestli bychom tam s ka-
pelou nechtěli letos hrát. Já osob-
ně jsem s různými projekty už v O2 
areně hrál, takže to není nějaký 
můj osobní milník, na který jsem 
potřeboval dosáhnout, ale beru to 
tak, že je to stále jedna z největších 
„met“ u nás, nebo aspoň bývala, 
a tak jsme na to s projektem D.Y.K. 
kývli a s tímto projektem tam bu-
deme mít největší koncert sezony. 

Koncert nese název Dyku-
vzdání. Čemu nebo komu jste 
vděčný? Nebo to má jinou 
symboliku?

Já vám ani nevím. Jsem vděč-
ný, že mám okolo sebe ty lidi, které 

mám, a v souvislosti s Dykuvzdá-
ním, já jsem rád za svobodu, kte-
rou hudba nabízí. Protože si stá-
le myslím, že hudba nemá hranic. 
A tak se jí rád odevzdávám. Dy-
kuvzdání bude i o propojení nás 
všech.

Se svým jménem si rád hra-
jete a dáváte ho v různých 
formách do názvů Tour 

– o Vánocích to například 
bylo Dyk sou Vánoce. Bylo ně-
kdy období, kdy vám slavné 
jméno nebo vůbec jeho tvar 
a význam byly na obtíž?

Tak ono se to tam nabízí… Kaž- 
dopádně třeba na recepci hotelu 
v Americe se u hledání mého poko-
je občas docela pobaví.

 Pokračování na straně 5
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Střecha pasáže pod radnicí se zelená

Nemocnici rozšíří za provozu

TURNOV | Zchlazení center měst, 
zadržení vody v  krajině, zlepšení 
tepelné izolace domů – to všechno 
jsou výhody takzvaných zelených 
střech. Do budoucna s nimi počítá 
i město Turnov, jednou z prvních 
je střecha pasáže pod radnicí. 

Městu se podařilo získat do-
taci na realizaci zelené střechy na 
budově pasáže pod historickou 
radnicí, kde už druhým rokem 
funguje Ulička řemesel. Instala-
ce zeleně proběhla na sklonku mi-
nulého roku, letos střecha napl-
no ožila. Díky zelené střeše se část 
zachycené vody v souvrství rostlin 
přirozeně odpaří zpět do atmosfé-
ry, což napomáhá udržet přiroze-
ný koloběh vody. Navíc vrstva ve-
getace působí jako aktivní tepelná 
izolace domu, a to zejména v létě. 
Rostliny teplo pohlcují a  stře-
chu tím chrání před povětrnost-
ními vlivy. Navíc střecha i  skvěle 
vypadá. 

Město plánuje  
další zelené střechy 

Město první střechu ozelenilo 
díky dotaci Libereckého kraje, kte-
rá pokryla až 70 procent investice. 
Turnov zatím čerpal částku 157 ti-
síc korun z plánovaných 210 tisíců. 

Rostliny na střechu jsou složené 
z předpěstovaných kontejnerů, kte-
ré leží na zatravňovací a  drenážní 
vrstvě.

Zelená střecha v centru nezůsta-
ne osamocená. S vegetací na střeše 

počítá nová architektonická studie 
pavilonu Dětského centra Stonožka 
u MŠ a ZŠ Sluníčko na sídlišti u ná-
draží, hovoří se o ní rovněž v sou-
vislosti s plánovanou dostavbou zá-
kladní školy v Alešově ulici. � red

Zelená střecha nad Uličkou řemesel je první na městské budově, další ozelenění střech město plánuje.
 Foto | město Turnov

Naše krev

Třetím rokem probíhá výzva 
Policie České republiky „I  tobě 
v  žilách koluje naše krev!“ Vý-
zva začala 1. srpna a končí po-
slední zářijový den. Letos se do 
akce zapojilo i transfuzní oddě-
lení Krajské nemocnice Liberec 
s cílem přilákat na odběry krve 
prvodárce nejen z řad složek in-
tegrovaného záchranného sys-
tému, ale i veřejnosti. Cílem pro-
jektu je zvýšit nejen povědomí 
o  dárcovství krve, ale i  zapsá-
ní do registru dárců kostní dře-
ně. Celá výzva potrvá 2 měsí-
ce a  oproti minulým ročníkům 
je do výzvy nově zahrnut prá-
vě registr dárců kostní dřeně.  
www.policie.cz/nasekrev 

POLICIE INFORMUJE

TURNOV | Krajská nemocnice Li-
berec (KNL) a město Turnov po-
depsaly s vítězem výběrového ří-
zení smlouvu na přístavbu nového 
pavilonu za 156 milionů korun. 
„Od dostavby si slibujeme přede-
vším zlepšení komfortu pro paci-
enty, protože nebudou přijímáni 
od zdravotnické záchranné služby 

na několika různých místech, ať 
už na chirurgické, nebo interní 
ambulanci, ale budou přijímáni 
na urgentním příjmu. Takže paci-
enty nebudeme muset nikam stě-
hovat, posílat a  bude tam veške-
ré zázemí a přístrojové vybavení, 
které pro tyto pacienty potřebuje-
me,“ uvedl lékařský ředitel KNL 

Tomáš Roubíček. Hlavní motiva-
cí pro dostavbu pavilonu ale byla 
potřeba rozšířit prostor jednotky 
intenzivní péče (JIP). Díky do-
stavbě bude JIP skoro dvakrát 
větší a počet lůžek na něm stoup-
ne ze sedmi na devět. To umožní 
její fungování jako takzvaná mul-
tioborová a bude zajišťovat inten-
zivní péči jak pro chirurgické, tak 
i interní obory. 

IBD centrum je jediné v kraji
Rozšíření se dočká také IBD 

centrum, které je jediné v  kraji. 
Je zaměřené na péči o  pacienty 
s nespecifickými střevními záněty, 
kdy přibude třetí sál pro složitější 
zákroky. 

Stavební práce potrvají dva 
roky a  jsou naplánované tak, aby 
byl plně zachován chod nemocni-
ce. Loni bylo v Turnově hospitali-
zováno přes 6 400 pacientů, léka-
ři provedli přes 2 300 operačních 
zákroků. Nemocnice disponuje 
162 lůžky, z toho 126 je akutních. 
Loňské hospodaření turnovské 
nemocnice skončilo v zisku 24 mi-
lionů korun. � red

Slavnosti piva

Poslední srpnový den, 31. v so-
botu, připravil Měšťanský pi-
vovar Turnov pátý ročník tra-
dičních Slavností turnovského 
piva. Do svého areálu Na Lu-
kách zve nejen příznivce zla-
tavého moku na skvělou mu-
ziku různých žánrů, dobrého 
jídla a  samozřejmě lahodné-
ho vychlazeného turnovského 
piva. V  rámci kulturního pro-
gramu vystoupí kapely Černo-
ši, Hallodrn, Tres Udos, Rain, 
Alchymie, Anacreon a  Doktor 
Triceratops. 

POZVÁNKA

MĚŠŤANSKÝ PIVOVAR 
TURNOV a. s.
Na Lukách 669
511 01 Turnov
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

6 781 652
Tolik tun obilovin sklidili češ-
tí zemědělci do poloviny srpna, 
kdy bylo na celém území sklize-
no 95 procent zasetých ploch. 
V  porovnání s  loňským rokem 
je zatím výnos o  1,3 procenta 
menší. 

21. 8. 1911
Nejznámější obraz Mona Lisa 
od Leonarda da Vinciho byl 
ukraden z  pařížské obrazár-
ny v  Louvru. Zlodějem byl děl-
ník a zaměstnanec Louvru Vin-
cenzo Peruggia, který obraz dva 
roky schovával a pak se ho po-
kusil prodat starožitníkovi ve 
Florencii. 

Skromná  
olympiáda

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

V pořadí jedenáctém ročníku může veřejnost hlasovat o ceně 
Památky děkují. Ocenění uděluje Národní památkový ústav 
v rámci projektu Patrimonium pro futuro, který vyzdvihuje 
ty nejlepší počiny v památkové péči v uplynulém roce. 

Památky děkují a zároveň 
lákají k návštěvě Čeští sportovci na olympijských 

hrách v Paříži brali nejméně me-
dailí v samostatné historii a skon-
čili na 28. místě v pořadí národů. 
I když všechny medaile udělaly 
radost nejen samotným sportov-
cům, ale i českým fanouškům, 
i tak se Česko oproti hrám v Tokiu 
propadlo o deset příček. 

Zlato získali tenisté Kateři-
na Siniaková a Tomáš Macháč ve 
smíšené čtyřhře a rychlostní ka-
noisté Martin Fuksa a Josef Do-
stál. S bronzem na hrudi odje-
lo z Paříže družstvo kordistů ve 
složení Jiří Beran, Jakub Jur-
ka, Martin Rubeš a Michal Čupr 
a oštěpařka Nikola Ogrodníková. 

Nejvíce medailí získal tým 
USA, celkem 126. Druzí skonči-
li čínští sportovci s 91 cennými 
kovy. 

Na olympijských hrách pad-
la spousta výjimečných výkonů, 
včetně deseti světových rekordů 
a 32 olympijských. Nejlepší čas 
olympijské historie předvedl na 
kilometru kanoistů český šam- 
pion Martin Fuksa.

Nejpovedenější rekonstrukce 
a obnovy historických památek, 
zajímavé objevy a nálezy či nové 
publikace zaměřující se na pre-
zentaci a popularizaci českého 
historického dědictví najdou lidé 
v letošním ročníku soutěže Pa-
trimonium pro futuro. Národ-
ní památkový ústav (NPÚ) sou-
těž poprvé vyhlásil v roce 2014. 
„Snahou je vyzdvihnout to, co se 
v oblasti památkové péče poda-
řilo, a ocenit ty, kteří se o úspěš-
né dílo zasloužili. Zatímco odbor-
ná porota vybírá vítěze v každé 
z jednotlivých kategorií, veřejnost 
svým hlasováním rozhoduje o ví-
tězi ocenění Památky děkují na-
příč hlavními kategoriemi. Těch 
je letos nově pět. Dříve samostat-
ná kategorie Památková konver-
ze se nově stala součástí kategorie 
Obnova památky,“ uvedla mluvčí 
NPÚ Blanka Černá. 

V online hlasování může veřej-
nost udělit hlas projektu v kategorii 

Obnova památky, Restaurová-
ní, Objev a nález roku, Prezentace 
a popularizace či Záchrana památ-
ky. Odborníci pak hlasují v katego-
riích Příkladná správa a prezentace 
památkových objektů a Osobnost 
památkové péče.

Soutěž ukazuje zajímavé 
tipy na výlety 

Celkem 28 nominovaných pro-
jektů v pěti kategoriích, o kterých 
může hlasovat veřejnost, je záro-
veň zajímavými tipy k návštěvě 
nebo inspirací ke studiu. „Památ-
ky přinášejí svědectví o proměně 
času a zároveň samy nesou stopy 

jeho běhu – právě to jim dodá-
vá jejich kouzlo. Je však možné 
skloubit nároky moderního člo-
věka s požadavkem zachovat to, 
co je pro konkrétní památku cha-
rakteristické? Jsme přesvědčeni, 
že ano, a následující příklady nám 
dávají za pravdu. Ty nejpovedeněj-
ší jsme nominovali na Cenu NPÚ 
Patrimonium pro futuro,“ dodala 
mluvčí Černá s tím, že za uplynu-
lých deset ročníků bylo předáno 
celkem 88 ocenění. Letos o hla-
sy veřejnosti usiluje třeba Obno-
va severní části Fantovy budovy 
hlavního nádraží v Praze, Restau-
rování interiéru kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie v Přešticích, 
Nález unikátní zlaté mince z roku 
1529 v Jáchymově nebo Záchra-
na a zpřístupnění areálu bývalých 
městských vodojemů v Brně.

Odkaz na hlasování 
a kompletní seznam 

nominovaných projektů 
najdete na  

www.novinykraje.cz 

Kostel v Lokti měl od války pouze jeden zvon. Díky spolku Loketské zvony jsou opět ve věži všechny čtyři a v koloritu města 
byl tak doplněn citelně chybějící historický prvek. Foto | NPÚ

Správa železnic několik let postupně obnovovala secesní budovu pražského hlavního nádraží, 
známou jako Fantova. Severní část objektu je už hotová. Foto | NPÚ



Influenceři lákají  
mladé do regionu

Gymnázium má novou střechu a upravené okolí

Vysílač čeká obnova, kraj zaplatí projektovou přípravu
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KRÁTCE Z WEBU

Nový ředitel/nová 
ředitelka Geoparku
Dosavadní ředitelka Geoparku 
UNESCO Český ráj Blanka Ned-
vědická odchází do důchodu, a for-
mou výběrového řízení se proto 
hledá její nástupce. Uzávěrka při-
hlášek je 16. září, s  nástupem na 
pozici se počítá od 1. listopadu. 

Kvalitní prameny
V polovině července byly provede-
ny laboratorní rozbory vody z pra-
menů pod Valdštejnem a Boží vody. 
Oba v současné době vyhovují hy-
gienickým limitům požadovaným 
vyhláškou Ministerstva zdravot-
nictví a jejich voda je pitná.

Vysoká návštěvnost
Letní návštěvnost turnovské-
ho koupaliště v  Maškově zahradě 
jeho provozovatele potěšila. Díky 
teplému počasí už bylo koupaliště 
v  provozu od června a  bylo hojně 
navštěvováno školáky. Celkem při-
šlo 7 650 návštěvníků, což byl čtvr-
tý nejlepší rok za posledních devět 
sezón. V  červenci si pak osvěžení 
u vody dopřálo 19 678 lidí, což byla 
druhá největší návštěvnost v histo-
rii, lepší byl pouze rok 2018. Kou-
paliště je v létě otevřeno denně od 
9 do 20 hodin. 

TURNOV | Budova Gymnázia Tur-
nov dostala letos v  létě další no-
vou část střechy, v jejím nejvyšším 
bodě. Postupná oprava probíhá od 
roku 2021, kromě toho už v  roce 
2020 škola získala novou přední 
stranu fasády a o  rok později při-
byl i  boční vjezd ke škole. Opra-
va střechy za 3,1 milionu korun by 

LIBEREC | Snaha Libereckého kra-
je obnovit horský hotel a  vysílač 
Ještěd pokračuje dalšími kroky. Po 
červnovém podpisu memoranda 
o  možnosti koupě objektu a  vstu-
pu do spolku Ještěd 73 je nyní blíž 
i samotná projektová příprava pro 
stavební povolení na obnovu ná-
rodní kulturní památky. Na té se 
chce kraj finančně podílet. „Ješ-
těd je nejen národní kulturní pa-
mátkou, ale také jedinou stavbou 
v republice ve stylu high-tech, kte-
rá obdržela Cenu Augusta Perreta. 
Pro občany regionu, ale i České re-
publiky je dominantou a  hlavním 
symbolem našeho kraje. V  červ-
nu letošního roku jsme podepsa-
li s  Českými Radiokomunikacemi 
Memorandum o  porozumění, ve 
kterém prohlašují, že do konce to-
hoto roku nemají v záměru jednat 
o prodeji objektu s žádným jiným 

zájemcem. Dohodli jsme se také, 
že finančně podpoříme projekto-
vou přípravu pro stavební povo-
lení na obnovu národní kultur-
ní památky a v srpnu projednáme 
v  krajských orgánech možnosti, 

jak ji zafinancovat. Bude se prav-
děpodobně jednat o  individuální 
dotaci,“ uvedl hejtman Liberecké-
ho kraje Martin Půta.

Koupě hotelu  
je na stole 16 let

Liberecký kraj odsouhlasil zá-
měr koupě horského hotelu a  vy-
sílače už v  roce 2008, nikdy ale 
nedošlo ke konkrétním jednáním. 
Současný majitel objektu – Čes-
ké Radiokomunikace a.s., provádí 
standardní údržbu a  z  větších in-
vestic např. opravu pláště budovy. 
Kvůli vlastnické struktuře ale ne-
může požádat o podporu z evrop-
ských či jiných finančních zdrojů. 
Liberecký kraj přitom dlouhodobě 
o  objekt usiluje. Nejen z  důvodu 
postupné rekonstrukce, ale také 
kvůli možnosti zápisu na seznam 
památek UNESCO. � red

měla být ukončena zhruba v polo-
vině října. Od dubna pak stavební 
firma za necelý tři čtvrtě milion ko-
run upravuje areál gymnázia a  už 
vybudovala nový manipulační pro-
stor podél budovy. V  samotném 
rohu areálu pod lipami v ulici Vý-
šinka by pak mohlo vzniknout vy-
hlídkové místo na město. � red

Horský hotel a televizní vysílač Ještěd slouží veřejnosti 
od 9. července 1973, v roce 2007 byl podán návrh 

na zařazení na seznam světového dědictví UNESCO. 
Foto | Liberecký kraj 

LIBERECKÝ KRAJ | Se svou propa-
gací na sociálních sítích pokraču-
je Liberecký kraj pomocí známých 
influencerů. Forma influencer 
marketingu je oblíbená u  mlad-
šího publika, které se nepohybuje 
ve světě klasických médií, a krásy 
kraje tak propagují známé tváře 
z internetu. „Už delší dobu reagu-
jeme na změnu v  oblasti marke-
tingu. Mladé rodiny i  jednotlivci 
rádi navštěvují zajímavá místa. 
Musíme jim tedy nabídku zpro-
středkovat způsoby, které jsou 
jim vlastní,“ uvedla náměstky-
ně pro kulturu, památkovou péči 

INFLUENCEŘI V KRAJI

Daniel Štrauch (@gogomantv)
Anna Marie Purić (@anna.puric)
Andrea Kalousová (@andrea.kalousova)
Anna Marie Veselá (@anniecamell) 

a cestovní ruch Libereckého kraje 
Květa Vinklátová. V červnu tak do 
kraje zavítala pětice influencerů, 
které na sítích sledují téměř dva 
miliony lidí. 

Hlavním cílem kampaně bylo 
představit možnosti letního vyžití 
v  Libereckém kraji se zaměřením 
na Lužické hory, Máchův kraj a Ji-
zerské hory. Během čtyřdenního 

pobytu navštívili influenceři na-
příklad Wake Surf Park ve Stráži 
pod Ralskem či Bikepark na Tan-
valdském Špičáku. Nechyběla ani 
procházka po Kryštofově údolí se 
zakončením u  viaduktu v  Novině 
nebo výstup na rozhlednu Špič-
ka. Influenceři měli také možnost 
osedlat si koně ve Farmě Vysoká 
a projet se po okolí. � red

Z kampaně vznikla tři samostatná videa, která dokumentují každý den výletu a jsou k vidění 
na instagramovém profilu Region Liberec. Foto | Liberecký kraj

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

                        PŘIDEJ SE 
                       K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
                        PŘIDEJ SE 

                       K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje



Vážení a milí přátelé, 
máme tady zase další číslo mého Senátního 

zpravodaje, tentokrát to je ve specifické době. 
Končí letní prázdniny, končí doby dovolených 
a pomaličku se všichni vrací do práce. Veřím 
a doufám, že jste si letošní léto užili a že máte ty 
nejhezčí vzpomínky a zážitky. Nejen že pomalu 
končí léto a přichází podzim, ale i za nedlouho 
budou opět volby, tentokrát jsou dvojí. Jsou to 
jak volby krajské, tak i senátní, a to i v tom mém 
senátním obvodu, který v Senátu zastupuji. 
Krajské volby budou probíhat současně s prv-
ním kolem senátních voleb 20. a 21. září a druhé 
kolo do senátu pak samostatně za další týden 
27. a 28. září. Vzhledem k tomu, že jsem se rozhodl 
do Senátu kandidovat, a protože chci, abyste se 
měli možnost ještě lépe seznámit s názory a po-
stoji, které zastávám. Proto se v tomto čísle budu 
především věnovat tématům, která považuji za ta 
nejzásadnější. Budu se věnovat mému postoji ke 
Green Daelu a ke spalovacím motorům, k české 
koruně. Seznámím vás s Týmem 30minus a jak se 
můžete, pokud je vám méně než 30 let, stát jeho 
členem. Seznámím vás s mým postojem k dů-
chodové reformě a s tím, co si myslím, že je role 
senátora a co by měl a neměl dělat. Najdete tam 
i kontakt na moji senátní poradnu. Budu se snažit 
vám poskytnout co nejvíce informací. Chci abyste, 
až se budete rozhodovat, komu dáte svůj hlas, 
měli co nejvíce informací a abyste měli představu, 
co budu za vás, pokud mě podpoříte, prosazovat. 
Vím, že moje názory možná i znáte, prezentuji 
je v těchto novinách opakovaně a dlouhodobě. 
Možná ale, že vás některými postoji i překvapím. 
No nic, uvidíte sami. Přeji vám příjemnou relaxaci 
nejen při čtení mého pravidelného Senátního 
zpravodaje. 

S úctou a s přátelským pozdravem  
MUDr. Raduan Nwelati

SENÁTNÍ
ZZPPRRAAVVOODDAAJJ

SRPEN 2024

z d a r m a

ROLE SENÁTORA NENÍ UKAZOVAT  
SE NA SLAVNOSTECH ANI STŘÍHAT PÁSKY

V politice se velmi často potkáte s politiky, kteří 
nevynechají žádnou možnost, jak se ukázat na 
veřejnosti. Objíždí nejrůznější akce, slavnosti, 
stříhají pásky, navštěvují (jak já tomu říkám) 
chlebíčkové mejdany a většinu svého času tráví 
svojí prezentací. 

Já takový nejsem, nemám chlebíčky rád, 
a jsem workoholik a raději pracuji někde v kan-
celáři nebo jsem někde na pracovním jednání. 
Stříhání pásek, chlebíčky, slavnosti a akce, to by 
neměla být role senátora.

Jaké jsou tedy role senátora,  
dle mého názoru, a co by měl dělat?

V první řadě, senátor je zástupce obyvatel 
svého regionu na centrální úrovni. Měl by pre-
zentovat většinový názor voličů svého obvodu. Je 
to logické a ani by to nemělo být obtížné. Vždyť 
pokud ho voliči zvolili, pak by to mělo být, protože 
se ztotožnili s jeho názory, které zastává. 

Uvedu vám příklad: O mně je známo, že jsem 
proti Green Dealu (Zelené dohodě), že jsem pro 
zrušení zákazu spalovacích motorů, že jsem pro 
zachování české koruny, že jsem proti navyšování 
věku odchodu do důchodu, že jsem pro státem 
garantované dostupné ceny energií, že jsem 
pro 100% vlastnictví ČEZu státem, že jsem pro 
státem podporované dostupné bydlení, že jsem 

pro financování dobrovolných hasičů ze státního 
rozpočtu, že jsem pro jadernou energii a výstavbu 
jaderných elektráren, že jsem pro podporu vod-
ních elektráren, že jsem pro třídění odpadů a recy-
klaci, že jsem pro zakotvení práva na hotovost do 
ústavy, že jsem pro navýšení maximální povolené 
rychlosti na dálnicích na 150 km/h, že jsem pro 
zákaz předjíždění kamionů na dálnicích. Toto 
jsou všechno příklady toho, jaké názory a postoje 
zastávám. Pokud jsem většinově zvolen, pak by to 
mělo znamenat, že ta většina, která mě volila, má 
stejné názory jako já, a také to znamená, že pro-
sazováním těchto mých názorů prosazuji zároveň 
názor většiny v senátním obvodu, kde jsem byl 
zvolen. Proto se dělají předvolební kampaně, ne 
proto, aby se kandidát ukazoval, ale proto, aby se 
voliči maximálně seznámili s jeho postoji a mohli 
se rozhodnout, zda ho podpoří, či nikoli.

Další role senátora je pomáhat obyvatelům 
svého regionu. Nejen obcím a městům nebo kraji, 
což je samozřejmé, pokud se na něj obrátí, ale 
i jednotlivým obyvatelům obvodu. Toto je také 
důvod, proč jsem již před lety založil internetovou 
bezplatnou poradnu nwelati.poradna@seznam.cz 
(více o této poradně se dozvíte na dalších strán-
kách). 

A v neposlední řadě, úkol senátora je chránit 
svobodu a demokracii.

SSeennááttoorr  NNwweellaattii  iinnffoorrmmuujjee
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ZÁKAZ SPALOVACÍCH MOTORŮ JE NESMYSL A MUSÍ BÝT ZRUŠEN

ZA KOHO V SENÁTNÍCH VOLBÁCH  KANDIDUJI?

Jsem velkým zastáncem spalovacích motorů a tvr-
dím, že zákaz spalovacích motorů je třeba zrušit. Je 
to násilná forma elektromobilizace, která likviduje 
náš tradiční automobilový průmysl. Tradiční auto-
mobil je stále ekologičtější než ten elektrický. 

Elektromobilita  by měla být prosazovaná 
přirozenou evolucí a neměla by  být násilná, 
násilná elektromobilita je chybou: 

Jsem zastáncem toho, že přechod od 
klasických automobilů se spalovacími motory 

by měl probíhat nenásilnou formou a formou 
přirozené evoluce. V minulosti při přechodu 
mezi jednotlivými technologiemi tomu tak 
vždy bylo. Vždy, když se vymyslelo něco, co bylo 
výhodnější, tak se k tomu postupně přešlo. Nikdy 
v minulosti k tomu nebylo třeba příkazů, zákazů 
a nařízení. Vezměme si například přechod od 
parních strojů ke spalovacím motorům. Jakmile 
se stal klasický motor výhodnějším a dostupným, 
všichni k tomuto typu přešli bez toho, aby někdo 
parní stroje zakazoval. 

Studie ukazují, že elektromobil není ekolo-
gičtější než ten klasický:

Před delším časem jsem měl možnost, 
v rámci projednávání materiálů na půdě Se-
nátu, se seznámit se studií, která porovnávala 
uhlíkovou stopu určitého modelu automobilu 
ve variantách: benzín, hybrid, elektro. Tato 
studie neporovnávala uhlíkovou stopu jen 
provozu, ale uhlíkovou stopu jednotlivých 
typů včetně výroby. Tato studie ukázala, že 
elektromobil sice při provozu nemá žádnou 
uhlíkovou stopu, nebo jen minimální, ale 
jeho výroba je naopak, co se týče uhlíkové 
stopy, velmi agresivní. Výroba tohoto modelu 
znamenala produkci cca 18 tun CO2, oproti 
6 tunám u tradičního benzínového vozu. Což 
znamenalo, že benzínový vůz by musel ujet 
vzdálenost 274 tisíc km, aby v součtu výroba 
a provoz zanechal stejnou uhlíkovou stopu 
jako samotná výroba elektromobilu.  A to 
i přesto, že v této studii do kalkulací nezapo-
čítávali následnou likvidaci, která je u elekt-
romobilu opět výrazně komplikovanější než 
u klasického auta. Nemluvě o tom, že dobíjení 
dnešních elektromobilů je elektřinou, která je 
z neekologických elektráren. 

Pojďme nejdříve vyřešit nedostatek levné 
elektřiny a pak se můžeme bavit o elektro-
mobilitě:

Všichni neustále řešíme, že elektrické 
energie je stále nedostatek, a proto je její 
cena vysoká. Máme nedostatek, a to v době, 
kdy většina vozového parku je stále ta, která 
využívá tradiční fosilní paliva, benzín a naftu. 
Dokážeme si představit, jaký nedostatek elek-
trické energie bude, pokud by všichni jezdili 
elektromobily? 

Odpovědět na tuto otázku není úplně tak jed-
noduché. 

Pokud jste se seznámili s názory, které zastá-
vám a prosazuji, tak sami musíte uznat, že pokud 
bych jednoduše odpověděl, že za Občanskou 
demokratickou stranu a s podporou TOP 09 
a KDU-ČSL, tak se vám to bude zdát divné.

Jsem pro zachování české koruny a nejsem pro 
přijetí eura. Což není v souladu s tím, co prosazu-
je velká část TOP 09. To ale neznamená, že jsem 
v rozporu se vším, co mají v programu.

Jsem proti Zelené dohodě (Green Dealu) 
a jsem silným podporovatelem jaderné ener-
gie. To zase není v souladu s hlavním proudem 
v KDU-ČSL. 

Ale i v ODS jsem v mnoha případech v roz-
poru s některými názory, které v ODS jsou. 
Například nejsem přesvědčen o tom, že je třeba 
akutní důchodová reforma, a také jsem proti 
navyšování věku odchodu při řešení budou-
cí demografické početní nerovnováhy mezi 

počtem aktivně pracujících a důchodci. Jsem 
přesvědčen, že to jde řešit i jinak. Mojí výhodou 
je to, že v Občanské demokratické straně může-
te mít zcela odlišné názory, než má uvnitř hlavní 
proud, a nikdo vás nebude vylučovat ani  
kárat. 

Proto pokud bych měl odpovědět zcela 
pravdivě na otázku za koho kandiduji, tak by 
má odpověď zněla: 

"KANDIDUJI ZA SVÉ NÁZORY A ZA 
VŠECHNY VOLIČE, KTEŘÍ MAJÍ NÁZORY PO-
DOBNÉ JAKO JÁ."
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TÝM 30 MINUS, ZNÁT NÁZORY MLADÉ GENERACE JE PRO MÉ ROZHODOVÁNÍ DŮLEŽITÉ

Co je Tým 30minus?
Tým 30minus je můj osobní poradní sbor 

složený z mladých lidí do 30 let, kterým není 
lhostejný veřejný život a prostředí, ve kterém 
žijí. Tento poradní sbor jen doplňuje celý tým 
zkušených poradců z řad odborníků, se kterými 
spolupracuji, o více či méně neodborný názor 
mladé generace. 

Členem mého poradního sboru Týmu 
30minus se může stát každý mladý člověk ve 
věku do 30 let, Podmínkou je však trvalé bydliště 
v senátním obvodu č. 38., tedy Turnovsko nebo 
Mladoboleslavsko.

Proč je Tým 30minus pro mě důležitý?
Uvědomuji si, že naše dnešní politická 

rozhodnutí mnohdy ovlivňují budoucnost 
dnešní mladé generace. To je jeden důvod, proč 
chci naslouchat názorům mladých lidí. Druhým 
důvodem je to, že i když jim chybí určitá životní 
zkušenost, tak mnohdy mají jiný pohled na svět, 
než je ten, který máme my starší, a mnohdy 
může být pro nás starší jejich pohled inspirativní. 

Jak Tým 30minus funguje?
Členové týmu se pravidelně schází nad pře-

dem stanovenou agendou a probírají jednak té-
mata, která projednáváme v Senátu, tak témata 
která rezonují veřejným prostorem, nebo témata, 
která do agendy sami zařazují. Setkání probíhají 
jak prezenční, tak on-line formou. Společné 
a vzájemně schválené výstupy se posléze mohou 
stát součástí mé agendy. Pokud tým řeší kom-
plexnější problematiku, zřizujeme pak konkrétní 

pracovní skupiny, které se konkrétní problema-
tikou zaobírají ještě do větší hloubky, provádějí 
různé analýzy a následně navrhují řešení.

Jak se stát členem Týmu 30minus?
Pokud byste se chtěl nebo chtěla stát 

členem tohoto týmu a pokud vám je do 30 let 

a máte trvalé bydliště v senátním obvodu č. 38, 
ozvěte se. Napište nám stručně něco o sobě 
a uveďte také téma, kterému byste se chtěl/a vě-
novat. Stačí vyplnit formulář, který je na webu 
www.nwelati.cz v sekci Tým 30minus, a odeslat 
jej. Následně vás bude kontaktovat někdo z týmu 
a dohodne s vámi další postup. 

NWELATI DO SENÁTU
GREEN DEAL  NE
Jsem proti stávající podobě Zelené dohody, jsem proti Green Dealu. Nikdy jsem nehlasoval a nikdy 
hlasovat nebudu pro nesmyslná opatření, která zavádějí a která nás poškozují. Aktivně proti této 
dohodě bojuji a budu bojovat i nadále. Jsem pro ochranu životního prostředí a pro péči o naši 
planetu. Musí to být ale přijatelnou a únosnou formou, která nebude naši evropskou civilizaci 
likvidovat a nebude způsobovat zchudnutí střední třídy.

SPALOVACÍ MOTORY  ANO
Zákaz spalovacích motorů je třeba zrušit. Je to násilná forma zavádění elektromobility, která 
likviduje tradiční automobilový průmysl. Elektromobilita musí být přirozenou vývojovou evolucí, 
a ne diktátem. Plošná elektromobilita je možná, až budeme schopni nízkoemisně a levně vyrábět 
dostatek elektrické energie. Plošnou elektromobilitu můžeme zavádět, až když bude elektromobil i se 
započtením výrobního procesu a následné likvidace ekologičtější než klasický automobil a až bude 
jeho výroba levnější.

ČESKÁ KORUNA  ANO
Jednoznačně jsem zastáncem zachování české koruny a jsem zásadním odpůrcem přechodu na 
euro. Česká koruna je jedním ze symbolů státnosti a národní identity. Přechod na euro nic zásadně 
pozitivního nepřinese. Je třeba si nechat fi nanční nástroj pro kurzovní zásahy při nepříznivém vývoji 
infl ace. Přijetí eura není garancí ekonomického růstu ani vyšší životní úrovně. Dobrou životní úroveň 
a ekonomický růst mají i ty státy EU, které si ponechaly vlastní národní měnu. Argument, že jsme 
exportní ekonomikou, neobstojí.
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Tentokrát jsem se v tomto zpravodaji proti vládě již několikrát vyhranil. 
Bylo to při kritice nefunkční digitalizace stavebních úřadů anebo při kritice 
snahy řešit důchodovou reformu navyšováním věku odchodu do důchodu. 
Kritiky už bylo dost, a proto udělám tedy výjimku a někoho také pochválím. 
Pochválím ministra dopravy Martina Kupku, se kterým se znám a spolupra-
cuji s ním téměř 20 let. Chci ho pochválit ne jako kamarád, ale jako senátor 
za senátní obvod č. 38, za to, jakým způsobem a s jakou intenzitou řeší 
dopravní infrastrukturu na Mladoboleslavsku a na Turnovsku. V posledních 
dvou letech jsem s Martinem strávil pracovně mnoho hodin na společných 
jednáních ohledně přípravy dopravních staveb v regionu. Výsledkem jsou 
zahájené dopravní stavby v okolí Mladé Boleslavi a připravovaný obchvat 
Turnova, který brzy bude realizován. Rychlost výstavby v okolí MB na D10 
směrem do Prahy je obdivuhodná a každý, kdo jede po D10 do Prahy, to 
musí vidět a podobně tomu bude, dle slov pana ministra, i u obchvatu 
Turnova. Martine, děkuji.

Protože jsem chtěl lidem 
v mém senátním obvodu 
pomáhat, a ne každý je scho-
pen se dostavit do senátní 
kanceláře, kterou mám v Mladé 
Boleslavi, rozhodl jsem se již 
před časem zřídit internetovou 
poradnu pro obyvatele mého 
senátního obvodu.

Pokud máte nějaký pro-
blém a nevíte si rady a potře-
bujete pomoc při jeho řešení, 
tak vám já nebo moji spolupracovníci můžeme poradit. V žádném případě 
nejsme schopni vás při nějakých jednáních zastupovat, ale jsme většinou 
schopni poradit, jaké máte možnosti postupu, nebo vás umíme nasměro-
vat na někoho, kdo vám poradí. 

Máte-li tedy nějaký problém a potřebujete se s něčím na naší Senátní 
bezplatnou poradnu obrátit, stačí podrobně a srozumitelně Váš problém 
popsat a zaslat nám ho na e-mailovou adresu Nwelati.Poradna@seznam.
cz. S problémem se seznámím a společně s mými spolupracovníky vám 
zkusíme navrhnout postup pro případné řešení nebo alespoň vám zašle-
me kontakt, na koho se s Vaším problémem obrátit. 

Jak jsem uvedl, i když řešení hledají a navrhují většinou právníci, se 
kterými spolupracuji, tak se v žádném případě nejedná o právnickou kan-
celář, která by poskytovala právní služby nebo někoho zastupovala.

Jedinou podmínkou, abychom se vaším případem zabývali je trvalé 
bydliště v mém senátním obvodu č. 38, tedy na Mladoboleslavsku nebo 
Turnovsku. Tato podmínka není proto, že bychom nechtěli pomáhat komu-
koliv, ale z kapacitních důvodů. Proto vám ostatním, kteří tuto podmínku 
nesplňujete, děkujeme za pochopení.

TÉMA | ZÁSADNÍM ZPŮSOBEM ODMÍTÁM NAVÝŠENÍ VĚKU ODCHODU  
DO DŮCHODU JAKO ŘEŠENÍ DŮCHODOVÉ REFORMY

SENÁTNÍ PORADNA
POMÁHÁME LIDEM

NÁZOR
V ČEM S VLÁDOU NESOUHLASÍM

Jsem zásadně proti tomu, aby 
důchodová reforma byla postavena 
na navyšování věku odchodu do 
důchodu. Budoucí demografický 
úbytek pracovně aktivních jedinců 
v poměru k důchodcům je sice fakt, 
který je třeba řešit. Řešením ale není 
neustálé navyšování věku odchodu 
do důchodu. Tento problém je třeba 
řešit jinak. 

Budoucí nepříznivý vývoj de-
mografické křivky řeší i zaměstnava-
telé a výrobci a nedělají to tak, že by 
nutili zaměstnance, aby pracovali 
i v pokročilém důchodovém věku. 
Výrobci tento problém řeší robo-
tizací a modernizací provozu. Tato 
modernizace a robotizace výroby je 
důvod toho, že v budoucnu nedo-
jde kvůli úbytku počtu pracujících 
jedinců ke snížení produktivity 
nebo nižšímu ekonomickému růstu. 
Jestliže zaměstnavatelé hledají 
inovativní řešení problému, pojďme 
tedy i jako stát, stejně jako oni, hle-
dat řešení, které nebude postavené 
na konzervativních metodách, ale 
na metodách nových, inovativních 
a revolučních.

Jeden takový bláznivý nápad 
pro řešení budoucího problému fi-

nancování důchodů bych měl. Tady 
je: Dnešní důchody se financují tím, 
že pracující zaměstnanci odvádějí 

sociální pojištění, které se použije 
na úhradu důchodu těch, kteří již 
nepracují. Pojďme si tedy položit 

jednoduchou otázku, když pracu-
jícího člověka v budoucnu nahradí 
robot, neměl by tedy tento robot 
(který nahradil jednoho či více 
pracovníků) virtuálně také odvádět 
něco ve smyslu sociálního pojištění? 
Ze kterého by se hradily důchody 
skutečných důchodců? Jen by se to 
asi mělo nazvat jinak, ne sociálním 
pojištěním. Vím, že to zní bláznivě, 
ale určitou logiku to přeci má.

Řešení, které jsem uvedl, jsem 
uvedl jen proto, abych ukázal, 
že každý problém má vždy i jiné 
možnosti řešení než ty tradiční 
a konvenční.  Toto je jen jedna 
možnost, možná bláznivá, možná 
reálná a možná ne. Věřím ale tomu, 
že pokud se pokusíme hledat další 
nebo kombinovat řešení několik, 
tak něco vymyslíme.

V každém případě jsem zásad-
ně proti tomu, aby jakákoliv reforma 
důchodu znamenala navýšení věku 
odchodu do důchodu.  Také jsem 
zastáncem toho, že pokud bychom 
se na nějaké změně důchodového 
systému shodli, tak by se měla 
dotýkat až generace 45 minus. Tedy 
by neměla měnit podmínky těch, 
kterým je nyní 45 a více. 

ZADAVATEL / ZPRACOVATEL: RADUAN NWELATI
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Vojtěch Dyk:  
Od hraní si dávám chvilku pauzu
Dokončení ze strany 1

Koncert má i krásný a ori-
ginální plakát. Jak vznikal 
a proč máte zakryté oči? Má 
to nějakou hlubší myšlenku?

To nejste jediní, kdo se ptá, a to, 
že to vytváří otázky, to nás baví. 
Postupně budeme odhalovat vý-
znam a propojení s touto grafikou. 
Co však mohu říct, že oranžová je 
symbol energie, taky to je symbol, 
co se používá v rámci upozorně-
ní na něco významného či v rámci 
cest a tras, tedy i to má metaforic-
ky říct, kam všechny cesty 27. lis-
topadu povedou…

Bude to asi váš první takto 
velký koncert. Jste nervózní? 
Jak probíhají přípravy?

Jak jsem již říkal, první takto 
velký koncert to nebude, před ně-
kolika lety jsme O2 arenu vypro-
dali třeba s kapelou Nightwork 
a často tam hostuji v rámci jiných 
projektů, tedy O2 areny jako ta-
kové se nebojím a vlastně ani slo-
vo strach používat nechci. Budu 
moc rád, když lidi dorazí a vyhra-
ní si na to čas a prostor, protože 
si opravdu myslím, že to v rámci 
koncertů, které v aréně jsou, bude 
trochu jiné.

Jak pracujete s trémou? Je 
to tak, že se s věkem a zkuše-
nostmi ztrácí, nebo je naopak 
ještě vyšší?

Tak samozřejmě, že zkušenost-
mi člověk dostává i určité řeknu 
jistoty, nicméně lehká a zdravá 
forma trémy je podle mě v pořád-
ku, znamená to mimo jiné i to, že 
na tom člověku záleží.

Jste asi jeden z mála umělců, 
kteří mají všestranný talent 
– skvěle hrajete, zpíváte. Kdy 
jste si uvědomil, že toto na-
dání máte a odlišujete se od 
ostatních vrstevníků?

Já si to nikdy neuvědomil, já 
to prostě jen praktikuju. To, co 
jsem si uvědomil, je, že už nechci 
dělat nic, co by mě nějakým způ-
sobem nenaplňovalo. A to je zpěv 
a herectví. 

Nevidíme vás nyní v žádném 
filmu ani seriálu..., je to tedy 
tak, že se chcete věnovat vý-
hradně hudbě? Nebo jen če-
káte na dobrou nabídku?

Určitě to není o tom, že bych se 
chtěl věnovat jen hudbě, ale nyní 
má v mém životě větší prostor. Po 
filmu Il Boemo jsem si dal chvilku 
od hraní pauzu, nicméně to nezna-
mená, že pokud by přišla nějaká 
zajímavá nabídka či zajímavý scé-
nář, že bych do toho nešel, to urči-
tě ne. Navíc v divadle jsem aktiv-
ní stále.

Když už jsme u toho, vaše 
role byly velmi rozličné – od 
učitele v seriálu až po ztvár-
nění dramatické role v Il Boe-
mo, za níž jste byl nominova-
ný na Českého lva. Jaká jsou 
pro vás kritéria pro přijetí 
role?

Kritéria... No určitě to bude 
scénář, téma a sdělení daného pro-
jektu a to, jestli to má mimo vše 
i nějaký přesah. Pak samozřejmě 
i tvůrčí tým lidí a to, jestli to oslo-
ví mě samotného. Těch aspektů je 
určitě víc.

Jak moc to, čemu jste se vě-
noval, ovlivnilo vaše dětství? 
Musel jste se od spolužáků 
odlišovat, nebo ne?

No upřímně, já dělal to, co 
všichni, hrál jsem fotbal, florbal, 

jezdil na kole, chodil na ryby, tajně 
kouřil, akorát jsem si u toho všeho 
vždycky zpíval.

Poutáte na sebe pozornost 
i stylem oblékání. Jste rád 
středem pozornosti? Myslíte, 
že extravagance k umělecké 
branži patří?

To je asi individuální. Já mám 
rád barevné oblečení a třeba české 
návrháře, protože si říkám, že ten 
svět může být v tomto veselý, proč 
by ne. Není to vysloveně extrava-
gance, ale spíš nálada.

Bylo někdy období, kdy vám 
úspěch stoupl do hlavy? Kdo 
a jak vás „vrátil zpět na zem“?

Myslím, že každý umělec na ta-
kovou fázi někdy narazí a vlast-
ně je podle mě i potřeba, protože 
vás taky formuje a třeba vás v ně-
čem i ukotví. Záleží na tom, jak to 
ustojíte a jestli vás to i tak nutí se 
rozvíjet dál. Hezkou ukázkou toho 
bylo, když jsem natáčel svoje al-
bum v USA. Kam člověk přijel tady 
z českého rybníčku, kde ho větši-
na lidí zná, a ocitl se někde, kde 
ho nezná nikdo. A tam člověk zase 
musí začít od píky a vlastně se tře-
ba vrátit ke své podstatě. 

Dá se podle vás herectví 
nebo zpěv naučit? Nebo je to 
vrozený dar? Protože mnoho 
například sportovců říká, že 
nemají pro daný sport talent, 
ale vydřeli si to...

No nevím, jestli je to otázka 
na mě, ale myslím, že to je kom-
binace obojího. Hlasivky jsou sval 
a plno hudebních pedagogů tvr-
dí, že zpívat se naučí při velké 
snaze téměř každý. Pak je samo-
zřejmě ale důležité, jestli to stačí. 
Protože v rámci vystupování na 
jevišti pak člověk musí mít řek-
něme i nějakou dávku charisma-
tu, showmanství nebo talent na 
účinkování. A to už sval není.

Když jsme asi před třemi lety 
dělali rozhovor s vaší ženou, 
říkala, že máte tlačítkový te-
lefon a bráníte se veškerým 
„vymoženostem“. Z jakého 
důvodu jste k tomuto roz-
hodnutí dospěl?

Mám ho furt a střídám ho 
s tím chytrým telefonem. Protože 
i když ten chytrý telefon má plno 
vymožeností a k práci ho také po-
užívám, tak mám ale někdy pocit, 
že spíše hloupnu/ hloupneme. Že 
nás to odklání od zdravého pře-
mýšlení. Když chci mít klid a vy-
pnout od všech těchto vlivů, tak si 
vezmu starou nokii a je mi dobře.

Nemáte ani soukromé soci-
ální sítě. Máte z nich obavy 
nebo z jakého důvodu?

Mě to nebaví, nic mi to neří-
ká. Asi rozumím tomu, že v rám-
ci naší branže je to dneska trochu 
potřeba a zároveň je to i infor-
mační nástroj. Ale taky si mys-
lím, že je jen na nás, co tam sdílet 
budeme, a co ne. Tedy sítě já nebo 
mé projekty mají, ale používáme 
je spíše jako pracovní nástroj.

Nemáte pocit, že ke slávě 
patří i odhalit kus soukro-
mí? Protože pochopitelně 
fanoušci chtějí nahlédnout 
„pod pokličku“...

Záleží, jak moc a co pod tou 
pokličkou zrovna vaříte. Nemám 
pocit, že to k tomu nezbytně patří, 
ale bohužel mám pocit, že lidi ty-
hle senzace chtějí.  red

Rozhovor je uveřejněn se souhla-
sem pořadatele festivalu Hudba 
na vinicích



ZÁBAVA | SUDOKU10 KŘÍŽOVKA | SUDOKU

KŘÍŽOVKA | Internet v malíčku a mnohem víc poskytuje už 28 let zlínská společnost AVONET s.r.o. S její pomocí není problém opustit 
konkurenci a vychutnat si nejrychlejší a nejlevnější (znění v tajence) i internetovou TV SKYLINK. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 30. 8. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV
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Atletický stadion má obnovený povrch
TURNOV | Turnovský atletický 
stadion prošel v červenci rozsáh-
lou obnovou, která zajistí pro-
dloužení jeho životnosti. Spe-
cializovaná firma provedla tzv. 
retoping neboli renovaci poly-
uretanového povrchu. Nejdříve 
muselo dojít k důkladnému omy-
tí celého atletického oválu včetně 
vnitřních částí. Nejvíce poškoze-
né sektory dráhy u  startovních 
bloků sprintu, skoku do dálky 
a  hodu oštěpem byly vyřezány 
a vyměněny. „Na opravená místa 

a  bylo ho potřeba zhruba dvacet 
tun. Poté geodeti rozměřili jed-
notlivé dráhy a  v  polovině srpna 
došlo k  jejich nalajnování. Ob-
novená byla plocha téměř 6 ti-
síc metrů čtverečních a  zahrno-
vala šestidráhový atletický ovál, 
sektory pro skoky do dálky, do 
výšky, o  tyči i  prostor pro hod 
oštěpem. Celkové náklady pře-
sáhly 5 milionů korun, peníze šly 
z městského rozpočtu, Liberecké-
ho kraje a  od Národní sportovní  
agentury. � ala

PROSTŘEDNICTVÍM FOTOVOLTAIKY A TEPELNÝCH ČERPADEL
VÁM POMŮŽEME ZÍSKAT EKOLOGICKOU ENERGII ZE SLUNCE, 
OHŘÁT S NÍ VODU I VZDUCH A SNÍŽIT EMISE CO2.  

Jsme členem Cechu akumulace a fotovoltaiky. Naše reference si 
můžete ověřit prostřednictvím nezávislého srovnávače Refsite.
  

DÍKY INTELIGENTNÍMU ŘÍZENÍ VÁM ZVÝŠÍME EFEKTIVITU 
FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY AŽ O 40%.

Jsme česká firma z  Libereckého kraje.
MONTÁŽE PROVÁDÍME DO 2 MĚSÍCŮ.

info.fve@mgls.cz        774 998 382
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Snadnější třídění odpadu: nádoby přímo před domem
V dnešní době se všichni stále více 
zaměřují na ochranu životního 
prostředí a  snižování ekologické-
ho otisku. Jedním z klíčových prv-
ků tohoto úsilí je správná recykla-
ce odpadu. Proto jsme hrdí na to, 
že společnost COMPAG brantner 
green solutions představuje nový 
systém svozu odpadu (tzv. door to 
door systém), který umožní obyva-
telům naší komunity aktivně při-
spět k ochraně životního prostředí 
prostřednictvím snadné a  efek-
tivní recyklace bioodpadů, plastů 
a papíru.

Princip systému svozu odpadů 
door to door spočívá v tom, že ob-
čané mají nádoby na třídění odpa-
du (bioodpad, plast a papír) přímo 
u svého domu. Třídění odpadu tak 
začíná přímo v domácnostech. Ten-
to způsob sběru je možné řešit for-
mou barevných nádob nebo pytlů.

Aby byl systém co nejvíce efek-
tivní, využíváme ke svozu vozidla, 
která jsou vybavena váhou. Díky 
tomu je možné sledovat vývoj pro-
dukce odpadu v dané obci a spous-
tu dalších informací dle požadav-
ků obyvatel.

Prvním krokem před samot-
ným spuštěním svozu odpadu 

dochází nejprve ke sběru dat o za-
pojených občanech do svozu (jmé-
no a  příjmení, adresa, kontakt). 
Následně jsou data zadána do svo-
zového systému. Ten poté přiřa-
dí danému občanovi vlastní čá-
rový kód, pod kterým budou data 
v systému uložena. Tyto informace 
zpravidla zprostředkovávají obce 
a poskytují je svozové společnosti, 
která je dále zpracuje.

Po dokončení registrace dochá-
zí k  rozmístění nádob na odpad 
na zaevidované adresy (prostřed-
nictvím obce nebo svozové spo-
lečnosti). Před samotným svozem 
dochází také k  očipování jednot-
livých nádob (občané podepisují 
při registraci souhlas s  očipová-
ním nádoby) a  zaznamenání GPS 
souřadnice umístěné nádoby do 
systému. Čipy v  nádobách jsou 
spárovány s čárovými kódy obča-
nů. Po zaevidování obdrží občané 
i rozvrh svozů, ve kterém je uvede-
no, jaká komodita, v jaké četnosti 
a který svozový den bude svezena. 
Obyvatelé dle tohoto rozpisu zajis-
tí přístup k dané nádobě.

Po spuštění svozu odpadu vy-
zvedávají pracovníci svozové spo-
lečnosti odpad přímo na adresách 

uvedených v systému – tedy přímo 
u  rodinných domů. Data v  systé-
mu jsou při každé změně ve svo-
zu aktualizována. Při výsypu jed-
notlivých nádob vozidlo odpad 
váží. Svozové vozy jsou vybaveny  
váhou – statickou (na podvozku) 
nebo dynamickou (na vyklápěči 
nádob). Vozidla procházejí pravi-
delnou kontrolou a  kalibrací vah, 
kterou vždy provádí autorizovaná 
osoba.

Systém je navržen tak, aby byl 
schopen podat uživatelům (zpravi-
dla obcím) i zpětnou vazbu o svo-
zu. Díky vážicímu zařízení na vo-
zidle je možné zjistit např., jaká je 

produkce odpadu na dané adrese, 
zda mají na dané adrese zaplace-
ný poplatek za odpad (vyklápěč 
dle toho sám rozhodne, zda ná-
dobu vysype), kolik bylo celkem 
v obci vystaveno nádob ke svozu, 
celková hmotnost odpadu v  obci 
atd. Všechny tyto informace jsou 
zaznamenány do programu a evi-
dují se.

Díky tomu může obec stanovit 
sazbu poplatku za odpad za 1  kg. 
Dále je možné díky výstupům ze 
systému zavést motivační progra-
my pro občany nebo odměny pro 
ty, kteří přispívají k  recyklaci od-
padu. � red

INZERCE

byla na základní podklad nane-
sena stěrka, poté firma provedla 
penetrační nátěr, který celý po-
vrch uzavřel. Obnova byla nutná 
kvůli získání certifikátu o splnění 
požadavků Mezinárodní atletic-
ké federace,“ uvedl technik Měst-
ské sportovní Turnov s.r.o. Pavel 
Mikeš. 

Nový povrch spolykal  
tuny granulátu

Finální pokládka speciální-
ho granulátu trvala čtyři dny Foto | město Turnov
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Dětem i rodičům 
začínají školní 

povinnosti 

Juraj Aláč

Zatímco si děti užívají poslední dny volna a zasloužených prázdnin, 
rodiče se začínají na školní rok připravovat mnohem dříve než 
jejich ratolesti. Často tak se seznamem nezbytných školních 
pomůcek obíhají obchody, aby jejich dětem nic nechybělo. Ty 
se často do školy těší, protože dva měsíce bez učení byly sice 
příjemné, ale bez kolektivu, oblíbených učitelů, zájmových 
kroužků a sportovních aktivit se to už nedalo vydržet. 

Po bezstarostných prázdninách 
začne školákům i jejich rodičům 
nekompromisně další školní rok. 
Období s pevným režimem, po-
vinnostmi a obvykle řadou stre-
sových situací, se kterými se mu-
sejí děti i rodiče vypořádat. Pro ty, 
kteří půjdou do školy úplně popr-
vé, to bude určitě skvělý zážitek, 
pro ostatní návrat ke školní rutině.

Správný režim a poctivá 
příprava zbaví rodiče i děti 
stresu

Se zahájením školy skončí po-
nocování a přijde na řadu pravi-
delné ranní vstávání. Není proto 
na škodu už třeba poslední týden 
prázdnin děti zvykat na pravidel-
ný režim, aby probuzení 1. září ne-
bylo šokem. Striktně nastavená 
večerka i ranní budíček pak zajistí, 
že děti nebudou ve škole nevyspa-
lé a mrzuté. 

Přípravu školních pomůcek 
určitě nenechávejte na poslední 

chvíli. Zkontrolovat aktovku a vy-
hodit zapomenutou svačinu je té-
měř klišé, které se objeví sko-
ro v každé rodině. Některé školy 
mají na webových stránkách se-
znamy školních pomůcek pro 
jednotlivé ročníky. Zvažte, jest-
li je pro vás příjemnější nákup 
v klasickém obchodě, nebo přes-
ně podle zadání učitelů nakoupit 
přes internet z pohodlí domova.

S nákupem školních 
pomůcek může pomoci 
i stát

Nákup potřebných pomůcek 
do školy bývá citelným zásahem 
do rodinného rozpočtu. Rodiče 
v tíživé životní situaci mohou po-
žádat o dávku mimořádné okamži-
té pomoci, která pokrývá výdaje 
související se vzděláváním a zá-
jmovou činností dětí. Lze ji využít 
i na nákup školních pomůcek, za-
placení zájmového kroužku, lyžař-
ského výcviku nebo školy v příro-
dě. Na tuto pomoc však není jasně 
defi novaný nárok. Její vyplacení 

je vždy individuálně posuzová-
no. O příspěvek je třeba požádat 
na kontaktním pracovišti v rámci 
krajské pobočky Úřadu práce ČR 
nebo prostřednictvím on-line for-
muláře na stránkách Ministerstva 
práce a sociálních věcí.

S přihlašováním 
do kroužků neotálejte 

Sportovní a zájmové krouž-
ky jsou prakticky povinností pro 
školou povinné děti. Pomáha-
jí jim vyplnit volný čas a rozvíjet 
nejrůznější dovednosti. Někdo 
preferuje sport, jiný nedá do-
pustit na umělecké nebo hudeb-
ní vzdělání. V každém případě je 

nutné děti nepřetěžovat a množ-
ství a druh aktivit správně vyvá-
žit. Platí, že každá pohybová akti-
vita je u dítěte dobrá, ať už bude 
dělat sport vrcholově, nebo jen 
pro zábavu. Když se k tomu při-
dá cizí jazyk, hudební nástroj 
nebo kreativní kroužky, je o zá-
bavu na celý rok postaráno. Vybí-
rejte ale co nejrychleji, o kroužky 
bývá hned na začátku roku ob-
rovský zájem. Nejlevnější aktivi-
ty obvykle připravují samy ško-
ly a ceny se pohybují od 500 do 
1500 za pololetí. U soukromých 
organizací jsou aktivity zpravidla 
dražší, ale i kvalitnější a s větším 
prožitkem. 

HARMONOGRAM ŠKOLNÍHO ROKU 2024/2025 

▪ Začátek: 2. září (pondělí)
▪ Konec: 27. června 2025 (pátek)
▪ Podzimní prázdniny: 29. a 30. října (úterý a středa), 

k tomu 28. října – státní svátek Den vzniku samostatného 
československého státu (pondělí)

▪ Vánoční prázdniny: Začátek: 23. prosince (pondělí), konec: 
3. ledna 2025 (pátek)

▪ Pololetní prázdniny 2025: 31. ledna (pátek)
▪ Jarní prázdniny 2025: jeden týden v termínu od 3. února 

do 16. března dle okresu
▪ Velikonoční prázdniny 2025: 17. dubna (čtvrtek)
▪ Letní prázdniny 2025: začátek: 28. června (sobota), konec: 

31. srpna (neděle)


